
Collectif R-A Marche Mondiale des Femmes

Marche Mondiale des Femmes
Collectif Rhône-Alpes 2010

Compte-rendu de réunion, Mercredi 16 septembre, 18h

Présentes :  Martine  Toulotte/Ligue  internationale  des  femmes  pour  la  paix  et  la  liberté;
Bernadette  Montmasson/Amnesty  International,  groupe  78,  campagne  femmes;  Claire
Thierry /Planning  familial ;  Aicha  Chenine/Initiative  de  femmes  Pt  de
Claix ; Christiane Legouguec/ Ligue internationale des femmes pour la paix et la liberté et
Collectif  pour  l’égalité  Rhône-Alpes ;  Lydie  Cerniglia/Synergie  contre  les
violences ; Isabelle Giraud/MMF

Excusées :  SaïdaYaya,  Rahima  Tébessi,  Nacera  Lareche,  Souhad  Rachdi  de  Synergie
Grenoble ; Marie-Claire Fhal ;Sylvette Rochas ; et B.Bonato; 

Françoise  Buttaud/Amnesty  de  Vienne ;  Marie-Hélène  Allemann/Fonda  R-A  et  éco-
habitat dans l’Ain; Femmes Solidaires de Chambéry et Valence, Ni Putes Ni Soumises/Ain
ainsi que Sylvie Davin/Synergie à Gap et Mikato Laurent/Synergie Antibes qui rencontrent le
problème du déplacement sur Grenoble pour les réunions.  

1.Recensement de nos partenaires et alliés     potentiels  

Les  participantes  font  un  point  sur  les  alliés  et  les  groupes  qu’elles  peuvent
approcher :
-La Maison pour l’égalité à Echirolles a fait un premier pas en annonçant notre réunion et en
présentant la troisième marche mondiale dans son bulletin de septembre.
-Dans le cadre de la plateforme IVG, certaines ont rencontré de jeunes féministes regroupées
dans  un collectif/ Frasques.  Elles  ont  beaucoup  d’activités,  une  émission  intitulée
« dégenrer »  sur  radio-Kaléidoscope  tous  les  mercredis  à  18h,  un  site
Internet ; il serait intéressant de les approcher. 
-Comme il y a beaucoup de groupes dans la plateforme IVG, il a été décidé de déléguer
Isabelle et Aïcha pour présenter la marche lors d’une prochaine réunion de la Plateforme au
Planning familial (la date est à fixer avec les responsables).
-De même, AC contre le chômage organise une marche nationale qui sera à Grenoble les 24
et  25  septembre.  Un  groupe  grenoblois, autour  des  comités  de  chômeurs,  qui  s’appelle
Défends-Toît,  essaye de prendre  la  question par  le  biais  du logement,  des  charges,  de  la
nourriture et des problèmes individuels des personnes etc. Actuellement il y a 3 ou 4 femmes
là-dessus l’une d’entre elles, Mathilde UNGER, fait le lien entre la MMF et leur activité.
Martine  propose  de  faire  le  lien  avec ces  personnes.  Elle  s’occupe aussi  du lien  avec le
CADTM et ATTAC. 

II.  Organisation du collectif 

Vu le nombre actuel de participantes il ne serait pas judicieux, pour l’instant, d’organiser des
groupes de réflexions sur les 4 thèmes de la Marche. 
Néanmoins les options sont les suivantes :
-Autonomie économique : Christiane Legouguec
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-Violences : Lydie Cerniglia, Sylvie Davin
-Paix : Martine Toulotte
-Bien commun : Isabelle Giraud, Saida Yaya  

Organisation générale :
-Lydie CERNIGLIA centralise 
-Martine TOULOTTE  assure le relais avec le CADTM et ATTAC, les comités de chômeurs
et « défends-toit »
-Isabelle GIRAUD et Aicha CHENINE sont déléguée auprès de la plate-forme IVG
-Un travail se met en place autour d’une action spécifique le 8 mars 2010 et pour ce faire
chacune a pris en charge une démarche auprès des groupes de femmes (voir plus bas)

III.  Actions en Isère     

Plusieurs pistes ont été explorées :

-Une discussion s’est engagée autour de la problématique violence, l’idée ayant émergé en
juin de voir comment sont appliquées les lois en Isère, par exemple la loi sur l’exclusion du
conjoint. L’idée sera traitée par « Synergie »

-Nous avons également exploré la piste d’ouverture de nos activités sur le monde, inviter des
femmes étrangères pour faire prendre conscience aux personnes plus largement de ce qui se
passe ailleurs et des liens avec les situations d’ici, relier le mondial au local et inversement. Il
y a de nombreux parallèles dans la situation des femmes. L’idée est restée en suspend –
susciter un événement autour de la venue d’une personne du Sénégal ou d’ailleurs semble
insuffisant pour mobiliser largement, même si c’est une piste que nous conservons. L’idée
serait de coupler cet événement avec autre chose de plus attractif pour un public large.

2 constats vont orienter notre initiative :

A / La  faiblesse  de  mobilisation  du  public  autour  d’un  évènement ces  dernières
années ;
 nous convenons que beaucoup d’évènements se sont adressés  à une élite intellectuelle plutôt
qu’aux personnes de la base. Nous sommes d’accord pour aller au devant des femmes là où
elles  sont,  s’adresser  aux  groupes  de  femmes  dans  les  divers  lieux  d’accueil
comme :

- les centres sociaux
- les ateliers d’insertion
- les centres d’hébergement 
- les femmes relais sur les quartiers

pour les informer sur l’action Marche Mondiale, les sensibiliser et les inviter à participer à
l’action 2010.

B / La mobilisation autour du 8 mars,  de nombreuses personnes prennent des initiatives
isolées pour monter des projets sur le thème du droit des femmes, nous avons convenu de
tenter de mobiliser ces diverses responsables pour qu’elles construisent leur projet autour des
thèmes de la marche de 2010 afin de les rendre toutes visibles ensemble, sur un lieu dans
Grenoble, à l’occasion du 8 mars.
Nous avons convenu de proposer à nos partenaires d’organiser une manifestation locale ce
jour là.
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Pour ce faire :

 -Lydie propose aller voir les ateliers d’insertion installées sur Grenoble et l’agglo et sur des
communes comme Bourgoing, la Tour du pin, la Mure, 
-Aïcha contactera les ateliers Marianne à Pont de Claix
-Claire s’occupe de contacter les centres sociaux, notamment ceux en lien avec le Planning et
fera appel aux copines pour présenter la marche. Il s’agit des centres  de Teissère, Abbaye,
Prémol, vieux temps, Mistral.
-A Fontaine, Christiane constate que des choses se font dans les quartiers sur l’égalité et ira
voir les personnes qui peuvent être mobilisées. 
-Bernadette contacte les lieux d’accueil et d’hébergement.
-  Martine connaît  quelqu’un en contact avec la marie de St Martin d’Hères,  on peut leur
demander pour le 8 mars de faire quelque chose avec nous ;
- Lydie ira trouver des élues de la Mairie de Grenoble, du Conseil Général.

IV. Divers 

Le  17  Octobre  le  Collectif  des  droits  des  femmes  organise  à  Paris  une  manifestation
Nationale, le Planning Familial organise un départ de grenoble.

Prochaine réunion le 14 octobre à 18 hs à la MJC Prémol
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